

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SRIEDOM I SUBOTOM

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 1. KOLOVOZA 1914.

BR. 62

Sveopća mobilizacija Austro-Ugarske. Mobilizacija Rusije - Mobilizacija Njemačke.

U BOJI!

Jednodušan se ori poklik naroda pod skeptom Habsburgovića; jedna misao, jedna volja pokreće milijune duša; U boj!

Nikada još narodi ove Monarhije ne bijahu tako tijesno okupljeni oko sijedog svog Vladara kao danas: nikada još ni gnjev narodni ne probijaše tolikom elementarnom silom.

A kako i ne bi! Nakon teških iskušenja, lišen braće, supruge, sina, prostrijeljeno mu viteško srce groznim atentatom u Sarajevu. A kada, uz pljesak svih dobromislećih, traži, da se kazne začetnici onog zlodjela: kad zahtjeva da se ispod temelja njegove države maknu pakleni strojevi postavljene od jedne bande razbojnika, pa da blagodat mira osvjetli i otkrijepi sve narode — zločinci još hoće da izdubaju krvareću mu ranu i da, Njega, zaštitnika mira, zapletu u težak rat, eda zadnje dane svog patričkog života proživi u strahotama krvi.

Mi Hrvati dobro znamo, za čim je išla velikosrpska propaganda, koja posijala hrvatske naše krajeve bombama. Srećom da narod naš nije najsežao toj velikosrpskoj meci, a hvala ide za to naše prvake, koji se, uz cijenu i najgorih poniženja, i najbezobzornijeg inzultiranja od strane nekih nesretnika, oduprijaše toj paklenskoj osnovi svom snagom svoje hrvatske svijesti i svojeg čovjekoljublja.

Danas već ratne trublje zovu na okupu junake. Goram i dolinama, morem i rijekama odjekuju bojni poklici, i čitavo pučanstvo habsburške monarhije, podijeljeno u vjere i u narodnosti, osjeća jedno. Prevariše se u nadama oni te računali u nartarnje nemire, jer habsburška monarhija baš u ovom težkim časovima pokazuje se kompaktnija negoli Rusija ili bilo koja velevlast trojnog spozazuma.

Bog čuva svoje vjerne, te će Njegova Sveomoćnost pratit i hrabre desnice naših vojaka u svim njihovim poduzecima. Pratit će ih i duh pradjedova, onaj snažni i svesilni duh što, provejajući kroz čitavu našu povijest pobjedama i slavom.

Kocka je pala! Predjite dakle vitezovi hrabri Rubikon što vam ga otvori braće. S vama su srca vaših milih i dragih, s vama istina i pravda, s vama Svevišnji Bog!

Živila kuća Habsburga!

Živio hrvatski kraj!

Živila Hrvatska!

„Hrvatska Misao“

izlazi svakog dana u 4 sata po podne.

Čarkanje.

BEČ, 30. srpnja. Dosađajući ratni događaji ograničili su se na neznatna čarkanja. Opetovano došlo je između patrola uzduž obale rijeke do izmjeničnog pušaranja, koje nije imalo za posljedicu nikakav gut-bitak vrijedan spomena.

Nešto ozbiljniji karakter imale su male bitke koje se razvile na zemunskom mostu. U noći između utorka i srijede pokušali su Srbi, kako već bilo javljeno, spomenuti most lagunati, ali uspjeh bio nedostatan.

Napor srpski, da izvrše ovo djelo rušenja, bio je zapriječ od naših prednjih četa, poduprtih od našeg topništva s kraja i sa brodova.

Kod Progora, jednog mjesta na Savi, nije uspjelo, zaslugom naših prednjih četa, jednog srpskog neredovitoj bandi od 50 do 60 ljudi da predje rijeku.

Uništena dva srpska parobroda.

BEČ, 31. srpnja. Našemu topništvu, koje se postavilo na obali sućelice Velikom Gradšću uspjelo je da uzme pod vatru dva neprijateljska parobroda koji se nalazili u ratnom opremanju te ih uništise.

Mobilizacija.

BEČ, 30. srpnja u 4.20. popodne. Po vijestima koje dođe iz mobilizovanih okruženja u Ugarskoj, izvršava se pristup neaktivnih vojnika najvećom pospešnošću i rijetkim oduševljenjem. Najveći je dio rezervista već prispio. Po mjestima vlada formalna stiska oduševljene mase.

Bombardiranje Beograda.

BEČ, 31. srpnja. Oko ponoći od 29 na 30. sv. počelo je sa strane beogradske, posijati dužeg mirovanja, iznova pucaanje iz pušanih strojeva. Na to naši monitori bombardirali grad i oko ure po ponoći, usljed ovog bombardiranja, prasnuo je u zrak jedan pušani toranj u Beogradu.

Jučer u jutro u zoru pokušali iznova Srbi, da bace u zrak most, ali bez uspjeha. Pošto se je iz srpske carinare pucalo na naše čete, naše topništvo otvorilo vatru na ovu zgradu, koja u kratko vrijeme bila pretvorena u pepeo. Iza toga opet bilo je čuti pušaranja, a istodobno bilo je vidjeti u Beogradu nekoliko požara.

U tijeku srpskih pokušaja, da lagunaju most, naši vojnici zarobili su 16 srbjanaca, koji bili odpremljeni u Petrovaradin.

Nemiri u Novoj Srbiji.

BEČ, 31. srpnja. Po glasovima izgleda da je u Novoj Srbiji došlo do nemira znatnog zamašaja, jer nesrpski elementi neće da stupe u vojsku, tako pri svrstavanju novih regimenta nailazi se na velike neprilike.

Mrtvi.

Beč, 31. srpnja. Do sad na našoj strani 1 mrtav, na srpskoj 10.

Srbi proti Bjelini.

BEČ, 31. srpnja. Srpske bande uzalud pokušale su uznemirivati Bjelinu.

Iz uredništva.

Usljed nesporazuma uredništva i vlasti, jučer list nije mogao izići, a danas izlazi tri sata kasnije. Unaprijed list će izlaziti redovito prije 4 sata po podne.

Šibenik za ratnike.

Sinoć je općinski upravni odbor održavao u svojstvu vijeća svečanu sjednicu. Upravitelj gosp. Luger držao je dirljiv patriotski govor, u kojemu je prikazao sadanije prilike te završio sa: „Živilo Njegovo Veličanstvo.“ — što je odbor oduševljeno prihvatilo.

Općinski upravni odbor na to je zaključio: da se ustroj odbor za sakupljanje milodara za najpotrebnije obitelji sazvanih vojnika; glasovao je svotu od 1.000 K. za „Crveni Križ“; napokon je upućena akcija za aprovizaciju grada.

Svečano zaprisegnuće vojaka.

Prekjučer i jučer slijedilo je svečano zaprisegnuće vojaka na obali pred perivojem Dirlijvom ovom činu prisustvovala je ogromna masa građanina.

Prvi dan je mons. Don Vinko Karadžole, u svojstvu vojnog župnika, oslovio vojske, ističući kako se miroljubive namjere Njegova Veličanstva razbile o nasrtljivost i pohlepu Srbije.

Zatim je major markiz Bona čitao obrazac prisege, koju su vojski za njim opevali.

Nakon prisege kontreadmiral G. Hugo vitez Zaccaria oslovio je vojske hrvatskim govorom, u kojemu je rekao:

Vojnici, junaci!

Njegovo Veličanstvo naš car pozvao vas je u boj, da branite tron carski i dragu domovinu. Danas ste se Bogu zakleli, da ćete zdusno održati što se Bogu obećali. Iste je dakle dužnost, da imate sada samo ono pred očima, da se brzo naučite što treba vojniku. Onda ćete i vi pokazati svijetu, kakvi ste junaci, da ste sinovi hrabrih pradjedova, koji su više puta išli u boj za svoga cara i kralja: Sve za svoga cara i oca! Živio naš car!

Oduševljeni „živio“ sa strane vojničtva i građanstva prihvatili poklik vojnog zapovjednika, a glazba zavrila carevku. Defilovanjem zaprisegnutih pred kontreadmiralom i častničtvom završi se ovaj svečani čin.

Jučer je slijedilo zaprisegnuće daljnjih vojaka, koje je predhodio patriotski govor mons. Don Vinko Karadžole, koji je mnogom oku izvabio suzu. Nakon zaprisegnuća kontreadmiral G. Hugo vitez Zaccaria u hrvatskom jeziku među inim rekao je:

Vojaci!

Sa svih strana naše domovine došli ste u redove bojne, veseljem i samopregorom, na poziv uzvišenog našeg Vladara Njegovog Veličanstva cara.

Sada ste Bogu prisegli, da ćete svoj dužnost ispunjati do zadnjeg svog daha. Na posao dakle, ljubaviju i zanosom, da se pokazete valjani i hrabri vojnici, viteški junaci.

Podjite sretno, kako vam dužnost zove, praćeni blagoslovom vaših otaca, vaših majka, djece, braće vaše i cijeloga naroda. Podjite, dični junaci; ponosno i neustrašivo čeka vas vijenac pobjede.

U voj dakle: za cara, za dom! Živio naš car! Živila naša domovina!

Dugotrajno, oduševljeno klicanje sijedom Vladaru i sviranje carevke popratit će zanosne riječi vojnog zapovjednika. Zatim je vojničtvu, uz pratnju glazbe „Banda Citadina“, defilovalo sred klicanja potresenog građanstva.

Bojna pošta.

1. Za poštarski saobraćaj sa vojskom u boju ustanovljuju se bojni poštarski uredi.

2. Bojnom poštom otpremaju se: A. Službene (uredovne) pošiljke, predane od zapovjedništva vojničkih i civilnih vlasti, ureda, zavoda i baš:

Za vojsku u boju i od vojske u boju:

B. Privatne pošiljke i baš:

1. Za vojsku u boju:

a) Obična (nepreporučena) pisma do težine 100 g po komadu, dopisnice bojne pošte, obične (poštarske i privatne proizvedene) dopisnice, tiskalice, novine, ogledi i poslovni papiri, te,

b) pisma sa oznakom vrijednosti do 1000 K.

II. Od vojske u boju:

a) Dopisnice bojne pošte*);

b) obične (poštarske i privatno proizvedene dopisnice);

c) obična nezatvorena pisma.

d) novac — u iznosu do 1000 K — može se otpremiti jedino u pismima sa oznakom vrijednosti putem prepostavljenog zapovjedništva (vlasti, zavoda).

2. Privatne pošiljke za vojsku i od vojske ne smiju se prepričuti.

Ekspresno otpremanje sa pouzecom nije dozvoljeno ni za službene ni za privatne pošiljke.

Naputnice, poštarski nalazi i platežne doznalice poštarskog štedioničkog ureda ne otpremaju se bojnom poštom.

Isključeno je izručenje „na vlastite ruke“.

Da li i pod kojim uslovima će se otpremiti privatni paketi za vojsku u boju, biti će kasnije određeno i objavljeno.

Dopisnice bojne pošte*) izdavaju se badava kod svih ureda bojne pošte i vojničkih zapovjedništava (vlasti, zavoda) svim vojničkim i civilnim osobama vojske u boju, ratne posade utvrđenih mjesta i bojnog brodogojva. Suvviše izručuju se dopisnice bojne pošte vojničkim osobama u postajama mobilizacije.

Kod državnih poštarskih ureda izdavaju se svakom dopisnicu bojne pošte za cijenu 1 pare po komadu.

4. Poštarina za pošiljke bojne pošte:

a) Sva privatna korespondencija (pisma do težine 100 g i dopisnice bojne pošte) predana (prikladna za ratu od vojničkih i civilnih osoba*) vojske u boju, ratne posade utvrđenih mjesta i bojnog brodogojva za otpremu u austro-ugarsku monarhiju, to jest u području svih zemalja pod gospodstvom Njegovog cesarskog i kraljevskog Apoštolskog Veličanstva, te i sva korespondencija upravljena od strane na rečene osobe prosta je od poštarine.

b) Za sve ostale pošiljke plaća se poštarina kao u mirno doba. Ipak se za pisma sa oznakom vrijednosti i za pakete, otpremljene između pojedinih dijelova vojske u boju ili predane u području austro-ugarske monarhije ili za otpremu u ovo područje, dižu pristojbine težine bez obzira na dalečinu:

A. Za pisma za oznakom vrijednosti 48 p.

B. Za pakete:

a) do težine 5 kg. 60 p.

b) za svaki daljni kg ili dio kg 10 p. Svaku poštarinu treba platiti odmah kod izručenja pošiljaka.

c) Takove pošiljke, za koje treba platiti poštarinu, treba frankovati. Ako nisu frankovane ili ako nisu dovoljno frankovane, ne otpremaju se.

5. Nadpisi (adrese).

1. Nadpisi pošiljaka, koje se imaju otpremiti bojnom poštom k vojsci u boju treba da sadrže:

a) Lijevo gore — ime i adresa pošiljača;

b) desno gore — oznaku „Feldpost“

c) u sredini — primaoca; pošiljke upravljene na zapovjedništva, čete ili zavode treba da sadrže njihov propisani naziv; pošiljke upravljene na osobu njihovu šaržu, ime i četu (zapovjedništvo, zavod i t. d.) a na momčad još i pododio te

d) desno dolje — ured bojne pošte ili etapni poštarski ured***), na kojega je primaoc napućen.

Primjer:

Posiljačevo ime:	Feldpost.
adresa:	
Korporalu Vicku Draganiću	
pješačkog regimenta br. 4.,	
12. satnija,	
Ured bojne pošte 65.	

Zabranjeno je naznačiti više zapovjedništvo (brigade, divizije, zbora vojske) prepostavljenom četi (zapovjedništvo, zavodu i t. d.) Na pošiljkama za primaoca, koji su dodijeljeni višem zapovjedništvu, neka se samo ovo zadnje navede.

II. Nadpisi na pošiljkama, upravljenim na zapovjedništva i osobe bojne mornarice na c. i k. brodovima, torpedovkama i t. d. treba da sadrže:

a) Lijevo gore ime i adresu pošiljača;

b) desno gore — oznaku „Feldpost“;

c) u sredini primaoca; pošiljke upravljene na zapovjedništva treba da sadrže njihov propisani naziv; pošiljke upravljene na osobu njihovu šaržu, ime, a na momčad još i satniju i ime broda (torpedovke i t. d.)

d) desno dolje — ako je primaoc ukrcan na moru, oznaku „Pula, poštarski ured“ a ako se nalazi na ladji c. i k. dunavskog brodogojva, oznaku „Buda-pest, Marinedetachmentkommando“.

Primjer:

Posiljačevo ime:	Feldpost.
adresa:	
Nadkrmlaru Antunu Zoriću	
7. satnija,	
na brodu N. V. „Tegetthof“,	
Pula, poštarski ured I.	

III. Nadpisi poštarskih pošiljaka upravljenih na zapovjedništva, čete i t. d. nenapućene na nikakov ured bojne pošte ili etapni poštarski ured (posadne čete i t. d.) te na zapovjedništva bojne mornarice, koja nisu ukrcana, moraju sadržavati „Mjesto odredjenja“ (sijelo pošte).

Posiljke sa netačnim ili nedozvoljenim oznakama u adresi ne otpremaju se.

Na svim pošiljkama upravljenim na vojsku u boju i na bojno brodovlje treba naznačiti adresu pošiljačevu, e da se neuručljive pošiljke uzmagu povratiti pošiljaču.

6. Bojna pošta započinje svoju službu na naredbu vrhovnog vojničkog zapovjedništva netom se pokaže, da je službovanje bojne pošte moguće.

7. Ako prilike zatraže, može biti za neko vrijeme zabranjeno osobama vojske u boju predati poštarke pošiljke, a u stanovitih prilikama službovanje bojne pošte može biti dijelom ili posve obustavljeno za određeno vrijeme.

Ako prilike dopuste, raširiti će se krug predmeta, koji se mogu otpremiti bojnomoštom. Odnosna naredba će se objaviti u pravo vrijeme.

*) Dopisnice bojne pošte su od ručičastog papira, bez poštarske znamke sa natpisom „Feldpost - Korrespondenzkarte“

**) Uračunavši i one osobe, koje se nalode u službenom i ugovornom odnosu kod vojske u boju, kod ratne posade utvrdjenih mjesta i kod bojnog brodovlja.

**) Svako zapovjedništvo, svaka četa, svaki zavod te svaki pojedinac vojske u boju napućeni su na stanovit uređ bojnomošte ili etapni poštarski uređ te su dužni da broj istoga priopće onim mjestima (osobama), od kojih očekuju pošiljaka.

MAKSIMALNI CIJENIK.

Namjestništvo je, u dogovoru s općinama i trgovačkim komorama, izdalo maksimalni cijenik za živež. Za Šibenik ustanovljene su slijedeće cijene:

Brašno kg. br. 0 p. 58, br. 2 p. 56, br. 5 p. 54, br. 7 p. 50; kruh kg. br. 0—1 p. 58, br. 5—7 50; grah kg. 54, grašak 50 leće 74, kava 3.40, čaj 6, kakao 3—5, šećer 92 so 16, papar 3.20, paprika k. 3, luk p. 96, češnjak 92, suho meso 3, govedina 2, bravetina 1.40, teletina 2.60, janjetina 1.60, prasatina 2.20, kobasice 5, slanina 2.20, salo 2.20, maslo 4, sir Parma 3.40, pirić Bassein 52, tjestenine 64, bakalar 1.60, ulje litar 1.50, jaja (komad) p. 10, vino lit. 48, mljeko 32, krumpir kg. p. 12, petroulje lit. p. 42.

Nazočni cijenik stupa odmah na snagu te će prekršitelji biti najstrože kažnjeni.

Bombe na Hvaru.

„Naše Jedinstvo“ javlja: Jučer (30. srpnja) je na Hvaru žandarmerija, na čelu joj stražmeštar Diak, ušla u trag bombama. Našla ih je tri. Raspitali smo se ovdje kod upućenih koji nam vijest potvrdiše. Vidi se, da je bomba i dinamita u nas bilo svakud spremjeno i posijano. Na Hvar je dolazilo oficira iz Srbije, da se „liječe“ — i da, u doba našega oduševljenja za pobjede srpske na Balkanu, uvlače i u Dalmaciju bombe, kako bi njima šiljali u zrak parobrode i željeznice i na hiljade naše čeljadi. Ali ima Boga, koji bdije i osvećuje ovako strašne i gnusne zločine.

Atentat na vlak Split-Sinj.

Prekjučer, kada je vlak na pruzi Split-Sinj imao prijeći preko Dicma, sin nekog grčko-istočnjaka, koji je skoro bio u Srbiji i tamo ostao 5 mjeseci, neki Ilija Denić, išao na tračnice željeznice, te tu bacio dinamite. Uoliko su to opazili pastiri, te kada se udaljio, odoše da vide što je tu bacio, i imadoše što da vide: dinamite. U isti čas jurila željeznica. No pastiri dadoše znakove da stane, i ona stala, a da ne, bilo bi nesreće. Srbijanski fanatički bandit spučen je i doveden u zue.

Srpski prijestolonasljednik išiban.

Beč, 28 srpnja. „Zeitu“ javljaju iz Beograda, da je kapetan Dušan Popović, zaručnik kćerke ovih dana umrlog ruskog poslanika Hartwiga, kandidijom napao i izbio prijestolonasljednika Aleksandra.

TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na MARKIOLA KURSARA u Prvic-Šepurini.

SVE ZA KRALJA - SVE ZA DOM!

Zanos, kojim naš svijet hrli pod barjak, upravo je neopisiv. Masa vojnih obvezanika dolazi u grad pjevajući i pjesmom u duši i na ustima odlazi iz grada u opredijeljena mjesta.

Vojni obvezanici odazivlju se u potpunom broju. Pa i oni, koji proglašeni za vojnu službu nesposobnima, prijavljuju se sami i mole, da ih se uvrsti u bojne redove.

U velikom broju dolaze vojni obvezanici na sv. ispovjed i sv. pričešt, tako da su ih pune crkve. I ovo je plemenita značajka našega naroda.

Nemožemo a da ne istaknemo, kako kontreadmiral g. Zaccaria i podpukovnik g. Böttner svojim držanjem neizmjenjivo doprinose jedinstvu osjećanja vojničtva i građanstva. Oni znadu, i u ovim teškim časovima, spojiti strogost zakona sa humanitarnošću i finim taktom, tako da pučanstvo ni stoji dio poteškoća, spojenih sa sadanjim položajem, nije osjetilo. Gdjejed su mogli, pokazali su sustrjeljivost, držec se one latinske: *fortiter in re, suaviter in modo.* U jednu riječ: pravi gentlemani.

Osobito priznanje ide i političku vlast sa namj. savj. g. Kalebićem na čelu, koji ulaže sve sile, da u ovim prilikama pouzdanje građanstva u oblasti ničim ne bude uzdrmano. Općinski pak odbor, sa upraviteljem g. Lugerom na čelu, izazivlje općenito priznanje radi svoje djelatnosti.

Uapšenja.

U Šibeniku.

Uapšen je jutros Marko Mirković, trgovac (Srbim). Nadalje su uapšeni Dinko Sirovica, Marko Triva, pisar u pokrajinskoj bolnici Milanković, jedna kelnercia u gostioni Jerke Grubišića (srpkinja), onladinac Bakasun i Mihovio Kovacević.

U Vodicama uapšen je Pavle Roca i ovdje pritvoren.

U Splitu.

Uapšen je dr. Smodiaka, profesor Stefanini, brat uapšenog dra Škarice Don Mate Škarica te gdja Bulat, supruga zastupnika dra Gaje Bulata, predsjednica srbohrv. nacionalističke „ženske narodne udruge“ u Splitu, za ljetovanja u Makarskoj.

U Trogiru.

Uapšen je kazneni branitelj Josip Koščina.

Na Klisu

Uapšeni su: nadučitelj Grimani i općinski tajnik Boban.

Aprovizacija grada.

Jutros je na općini obdržavana konferencija radi aprovizacije grada. Konferenciji sudjelovahu: kontreadmiral g. Hugo vitez Zaccaria, namj. savjetnik poglavar g. Božo Kalebić, općinski upravni odbor te svi veći mjestni trgovci.

Na konferenciji je raspravljano, kako da se, za sve eventualnosti, grad u dovoljnoj mjeri opskrbi živežom. Grad će se providiti za najpotrebitije stvari, tako da se neće trebati bojati oskudice.

Između trgovaca izabran je odbor, kojemu je predsjednikom veletraž g. Ante Bontempo, podpredsjednikom veletraž g. Frane Inčostri, a zadaća mu je da opskrbi grad brašnom. Odbor se je odmah dao na posao, tako da građanstvo može biti mirno, jer će imati dovoljnu količinu brašna i uz umjerene cijene.

OPĆA MOBILIZACIJA.

BEČ, 1 kolovoza. Službene novine ovdje i u Budimpešti donose danas ovo saopćenje:

„Prma jednom službenom priopćenju od 31 srpnja, odredilo je Njegovo Veličan-

stvo car Franjo Josip I sveopću mobilizaciju vojske, ratne mornarice, austrijskog i ugarsko - hrvatskog domobranstva, kaošto i saziv narodnog ustanka. Ova odredba prouzročena je mobilizacijom Rusije.

Od Njegova Veličanstva našeg cara određene mjere nemaju nikakve agresivne tendencije, nego se radi samo o tome, da se poduzmu mjere opreznosti za neophodno nuždu zaštitu Monarkije.

Rusija mobilizira.

BERLIN, 31 srpnja. Od njemačkog poslanika u Petrogradu stigla je danas amo vijest, da je ruski car naredio sveopću mobilizaciju ruske vojske i ratne mornarice.

Njemačka na ratnoj nozi.

BERLIN, 31 srpnja. Netom je amo stigla vijest o sveopćoj mobilizaciji ruske vojske i ruske ratne mornarice, njemački car odredio je da se odmah poduzme sve mjere koje iziskuje prijeteca pogipogibelj rata.

BERLIN, 31 srpnja. Car Vilim prispio je danas amo.

Br. XII-53/92 ex 1914.

OBJAVA

udijeljenje maslina.

Namjestništvo raspacava iz državnog nasada u Arbanasima 10000 plemenitih maslina, navrnutih na mastinku, sposobnih za presadivanje, uz obalenu cijenu od para 60 po komadu. Ko želi imati ih, neka se, uz dostavu odnosnog iznosa, obrati dotičnom c. k. kotarskom poglavarstvu.

Masline moći će se dijeliti samo u pol. kotarima, zaraženim po filokseri t. j. u onim Zadra, Benkovca, Šibenika, Spljeta, Knina, Supetra, Hvara, Makarske, Imotskoga i Korčule.

Zadar, dne 13 srpnja 1914.

Od c. k. dalmatinskog Namjestništva.

Br. XII-51/152 ex 1914.

Objava za nabavu voćkica.

Namjestništvo dijelit će ove godine iz vlastitog razsadnika u Čibači, 35.000 navrnutih voćkica t. j. marašaka (višanja), trešanja, bajama, šljiva, jabuka, krušaka, oraha, prasaka, kaj-sija, dunja osim toga 10.000 smokava i 30.000 podloga za višnje rašeljke „Prunus Mahaleb“ i podloga za bajame: divlje bajame.

Navrnutu voćkice dijelit će se uz sniženu cijenu od 30 para, a smokve uz cijenu od 10 para po komadu; podloge rešeljaka i divljih bajama po 1 krunu svako 100 komada.

Molbe imadu se upravitelj namjestništva putem odnosnog kotarskog poglavarstva, dostavivši* podjedno odgovarajuć iznos.

Potanjij oglaš vidi u „Objavitelju dalmatinskom“.

Zadar, dne 16. srpnja 1914.

Od c. k. Namjestništva dalmatinskog.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA

ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA.

Svatko mora da pogodi!

400.000 i 200.000 franaha iznose glavni zgoditci
turskih srećaka.

6 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza.
475.000 odnosno 375.000 kruna odn. franaka i lira iznose svakogodišnji glavni zgoditci skupine 5 odnosno 3 izvršnih srećaka.
13 odnosno 9 vučenja svake godine! Buduće vučenje 1. kolovoza.
Mjesečni obrok od K 4.— dalje. — Cijenj. naručnicima namijenjene su nagrade i premije!

Izjašnjenja daje i naručbe prima za „Slovensku i Hrvatsku Narodnu Stražu“
g. Valentin Urbančić, Ljubljana, 20.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-

DAJUĆE RADNJE.
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA

I SOLIDNA.

U MILETIĆA

prve vrsti janjetine sa raznja

svake ure vruće. Ali tek kako se kuhinja smije i momci što vrte! Momci vam to rumeni, jer piju obilato mojog

opola

prve vrsti, a na večer, kad idu leći, još po čašicu prošeka, i to sve dajem, jer momci su čisti i po tri puta na dan kuhinju peru, da se gospodar sve smije, što oni to rade.

Štovano občinstvo! Prosto je svakomu, da se sam o tome osvjedoči. Vrata su svakomu otvorena. Mlade

prasetine

nisam ni spomenuo. U nedjelju u podne vruća i sjaji ko rožica.

Bire

prve vrsti, uvijek friške, jer svako dvije ure stavljam mraz, pošto prodajem dva hektolitra dnevno: serpentine u aparatu peru se svako pet dana za uzdržanje zdravlja.

Hladna jela

svježa, svake vrsti i u svako doba.

Štovanjem

Petar Miletić.